

## B E S Z Á M O L Ó

a Szent László Szolgálat Alapítvány 2017. évi tevékenységéről

Összhangban a **Nemzeti Társadalmi Felzárkóztatási Stratégiával**, Alapítványunk, amelynek eddig is erőssége volt adományozás útján a hátrányos helyzetű családok egészségügyi helyzetének javítása, az egészségügyi szolgáltatásokat nehezen elérő, vagy azt megfizetni nem tudó rétegek támogatása, egészségügyi és vitaminkészítményekkel járult hozzá a mélyszegénységben élő családok és gyermekeik egészséges fejlődéséhez.

A Szent László Szolgálat alapítványi célkitűzéseinek megfelelően 2017. év folyamán megvalósítottuk:

- szociális segélyprogramunk egy részét, amely szorosan kapcsolódik a társadalmi integrációhoz. Segélyprogramunk célja, az előző évi program folytatása volt, amely a mélyszegénységben, alapvetően vidéken élő hátrányos helyzetű családok, idősek, gyermekek támogatását célozta. Ennek keretén belül tartós, alapvető élelmiszereket és feldolgozott termékeket, közszükségleti használati tárgyakat, háztartási felszereléseket, valamint higiéniai cikkeket (tisztálkodási- és tisztítószeresek) segélyként juttattunk el a rászorulókhhoz. A kedvezményezettek köre a megelőző években már kialakított mikroközösségi kapcsolataink segítségével került meghatározásra - természetesen a segélyezettek bevonásával.

Részt vettünk:

- egészségmegőrző szakmai programokban, önzetlen adományozóinknak köszönhetően természetbeni adományok, ruházati cikkek elosztását, illetve segélyként történő eljuttatását valósítottuk meg öt megyénkben és a fővárosban. Összhangban a **Nemzeti Társadalmi Felzárkóztatási Stratégiával**, Alapítványunk, amelynek eddig is erőssége volt adományozás útján a hátrányos helyzetű családok egészségügyi helyzetének javítása, az egészségügyi szolgáltatásokat nehezen elérő, vagy azt megfizetni nem tudó rétegek támogatása, egészségügyi és vitaminkészítményekkel járult hozzá a mélyszegénységben élő családok és gyermekeik egészséges fejlődéséhez.

Folytattuk:

- a téli krízis-enyhítő akcióinkat, az év végi, december havi ünnepekhez kapcsolt segélyezési műveleteinket. Magánszemélyek és vállalkozások felajánlásából származó tartós élelmiszereket juttatunk el azokhoz az elsősorban Jász-Nagykun-Szolnok, Pest és Hajdú-Bihar megyében élő idős, beteg emberekhez, illetve sokgyermekes, többszörösen hátrányos helyzetű, kistelepüléseken élő családokhoz, amelyekben így a mindennapi alapproblémák megoldásán túl sikerül erősíteni a tágabb közösséggel szembeni bizalmat és az ahhoz való tartozás érzését.

2017. évben a segélyeink 20%-ából továbbra is hátrányos helyzetű gyermekek, 40 %-ából létminimum alatt, illetve annak közelében élő felnőttek, 40%-ából pedig idős, beteg emberek tudtak részesülni.

Programjaink bázisát változatlanul pályázatokon elnyert pénzbeli támogatások és természetbeni adományok, segítőink gyűjtése és adományozóink természetbeni illetve pénzbeli hozzájárulása adja.

A 2009. november 18. (hivatalos bejegyzésünk időpontja) és 2017. december 31. közötti időszakban összesen:

- 97.467.130,- Ft értékben gyógyszereket, egészségügyi felszereléseket (54,4%);
- 61.899.460,- Ft értékben tartós élelmiszereket, édességeket (34,6%);
- 4.364.514,- Ft értékben háztartási cikkeket, és felszereléseket (2,4%);
- 4.626.329,- Ft értékben higiéniai cikkeket, és felszereléseket (2,6%);
- 7.880.452,- Ft értékben ruhákat, cipőket (4,4 %);
- 2.886.402,- Ft értékben könyveket, játékokat, kulturális támogatásokat (1,6%)

juttattunk el a rászorulókhhoz.

A karitatív segítségnyújtás egyéb módozatai mellett 2009. novemberi bejegyzésünk óta természetbeni adományainkkal **179.124.287,- Ft értékben, több mint százhusz - ezer személynek szerezhettünk örömet. A számokból is kiderül, hogy azóta minden megszerzett 1,- Ft pénzbevételünkből ennek megfelelően közel 13,- Ft értéket teremtettünk elő, és adtunk át, hozzájárulva a hazai szociális és egészségügyi ellátás, továbbá a katasztrófa sújtotta területeken élő lakosok, illetve az ott működő intézmények támogatásához.**

Értékarányosan számítva tehát, az elmúlt 8 és fél év során a segélyeink 21,0 %-át hátrányos helyzetű gyermekek, 36,5 %-át létminimum alatt, illetve annak közelében élő felnőttek, 42,5 %-át pedig idős, beteg emberek kapták - a leginkább veszélyeztetettek. Honlapunkon, számos esetben-így többek között - a Hírek rovatban több fontos eseményünkről is beszámoltunk. ([www.szlsza.hu](http://www.szlsza.hu))

#### **E hírek közül néhány:**

**„2017. augusztus 21.**

*Tavasza óta folytatjuk önkénteseinkkel a rászoruló családok, egyedül élő idős emberek számára a - jóllehet - **használt, mégis jó minőségű ruhaneműk, cipők,** és - kisebb részben - **használati tárgyak (konyhai, háztartási cikkek, kerti eszközök stb.)** gyűjtését. Adományozóink jóvoltából Szolnok, Szandaszőlős, Szajol, Cegléd, Kiskőrös, Szeged, Nagykanizsa, továbbá Budapest településeken tudunk kifejezetten szegény sorban élő, idősebb, illetve nagycsaládos embertársainknak segíteni. Önkénteseink gyakran mentális segítséget is nyújtottak az elkeseredett, reményüket veszített segélyezettjeinknek. (A segély összértéke: 163.000,- Ft)*

**2017. szeptember 25.**

A mai napon a NAV átutalta a **2016. évi SzJA 1%-os felajánlásokból a Szent László Szolgálat Alapítvány által segélyezett embertársaink támogatására szánt összeget, azaz 176.303,- Ft-ot.** Nagyon szépen köszönjük ezúton is minden kedves Támogatóknak a fáradozását és a bizalmát. A támogatást a **téli krízisenyhítő programunk keretében tervezzük minél hasznosabban, takarékosabban felhasználni.** Természetesen - ahogy azt eddig is mindig tettük - az elszámolással együtt tájékoztatjuk majd a felhasználásról a nyilvánosságot, illetve a T.Hatóságot.

**2017. október 15.**

Egy rendszeres adományozónk, önkéntesünk jóvoltából Alapítványunk ezúttal **87 kg idei termésű, kiváló minőségű, papírhéjú, nagy szemű diót** kapott. Az adományt Szolnokon, Cegléden, Kiskőrösön és Szajolban élő rászoruló családoknak juttattuk el.  
(A segély értéke: 105.000,- Ft)

**2017. november 23.**

Alapítványunk még az év elején úgy döntött, hogy egy **81 éves, egyedül élő, kis nyugdíjjal rendelkező hölgynek** minden héten, illetve az ünnepnapokra legalább egy-két napra elegendő, több fogásos meleg ételt biztosít. Az ételek alapanyagát, (elkészítését, szállítását) önkénteseink saját forrásaikból maguk biztosítják.

(A segély értéke: 150.000,-Ft )

**2017. december 06.**

Ez év szeptember 25-én örömmel adtunk hírt arról, hogy a NAV átutalta a **2016. évi SzJA 1%-os felajánlásokból a Szent László Szolgálat Alapítvány által segélyezett embertársaink támogatására szánt összeget, azaz 176.303,- Ft-ot.**

A mai napon - a későbbi elbírálások eredményeként - további 2.572,- Ft érkezett a számlánkra – így a végösszeg **178.875,- Ft.**

Ismételten nagyon szépen köszönjük minden kedves Támogatóknak a fáradozását és a bizalmát. A támogatást - mint ígértük - a **téli krízisenyhítő programunk keretében** használjuk fel, és ahogy ezt mindig is tettük - az elszámolással együtt időben tájékoztatjuk majd a felhasználásról a nyilvánosságot, illetve a T.Hatóságot. Szakmai programjaink megvalósításához, a logisztikai háttér biztosításához a **Nemzeti Együttműködési Alap (NEA)** által kiírt pályázatokon elnyert forrásaink is nagy segítséget jelentenek. Köszönet érte!

**2017. december 21.**

A 2016.évi SzJA 1%-os felajánlásokból a Szent László Szolgálat részére meghatározott összegből Alapítványunk a közelgő **Karácsony** alkalmából **csomagokat** állított össze. Az ajándékokkal az volt ezúttal is a célunk, hogy az ünnepi készülődéshez alapvetően szükséges élelmiszerek, édességek, higiénés cikkek mellett olyan minőségibb termékek is bekerüljenek a csomagokba, amikre a kedvezményezettek a mindennapokban nem tudnának pénzt áldozni.

*A csomagokat – felzárkóztatásukat mind ezekkel is elősegítendő - létminimum alatt, illetve annak közelében élő felnőttek, illetve főként egyedül élő idős, beteg emberek kapták - a leginkább veszélyeztetettek.*

*Önkénteseink Szolnok, Szerep, Kiskőrös, és Cegléd településeken szereztek nagy örömet a csomagokkal. (A segély értéke: 150.000,-Ft )”*



Tevékenységünknek köszönhetően **hozzájárultunk a mélyszegénységben élők egészségügyi állapotának javulásához, gyermekeik egészségének romlása megállításához, a társadalmi kohézió erősítéséhez, bevonva őket programjainkba, a szegregáció érzésének csökkentéséhez és integrációjuk megkönnyítéséhez, a társadalmi együttélés alapját jelentő bizalom erősítéséhez.**

A társadalmi elvárások, kihívások, változások forrásbővítéssel eredményeznek innovációt és kontinuitást a civil szférában is, így Alapítványunknak is.

Az alapítványi céljainak megfelelően tevékenységünk a halmozottan hátrányos kistérségek lakosságának széles alapokon nyugvó karitatív jellegű mozgósítása, aktív gyors cselekvőképessége által a közösségi formálódást a céloknak megfelelő kreatív megoldást is elősegíti. A megértő, segítő emberek, önkénteseink számát folyamatosan növeljük, mivel a lecsúszási, szegregációs folyamat romlása nagyobb volumenű, szélesebb körű összefogást igényel.

Adományaink gyűjtésénél továbbra is pályázaton elnyert természetbeni adományokra, segítőink gyűjtésére és eddigi szponzorainkra támaszkodtunk, akik a vállalkozói és civil szférából kerülnek ki, felhasználva minden adódó lehetőséget ennek a körnek a bővítésére. A kistérségi rendezvényeket az önkormányzati szférával szoros együttműködésben, a kedvezményezett kör bevonásával használjuk ki tevékenységünkben.

Önkéntes segítőink számának növelésével, az önkormányzatok, az egészségügyi és a védőnői hálózat, valamint az iskolák többszörös információs rendszerén keresztül azonnali segítségnyújtást próbálunk biztosítani a különösen hátrányos, katasztrófát, tragédiát szenvedő embertársainknak.

Az igényelt működési támogatások összhangban voltak főbb célkitűzésekkel az esélyegyenlőség, társadalmi integráció, értékteremtés, törvényesség és nyilvánosság elvével. A folyamatos működést, célkitűzésink megalapozását, fejlődését teszi lehetővé. (Sajnálatos, hogy a kért támogatási összeg mindössze csekély részét ítélték Alapítványunknak.)

Célul tűztük ki, hogy nem csak az adományok elosztásának adminisztratív feladataiba, a megcélzott réteg kedvezményezettjeinek kiválasztásába, hanem az adományok, segélyek gyűjtésébe (ezzel figyelmet fordítva a hátrányos helyzetben lévők valós szükségleteinek kielégítésére) fizikai eljuttatásába, konkrét elosztásába is bevonjuk egyrészt az adományozói kör képviselőit, másrészt pedig a kedvezményezetti kört. Ezzel közelítve egymáshoz az – általában csak a karitatív szervezetek munkatársain és önkéntesein keresztül érintkező – szereplőket, közel hozva a súlyos életkörülmények között élőket az adományozókhoz és bevonva őket a konkrét megvalósításba. Ily módon lehetőség nyílik tevőlegesen és hatékonyan érzékelteni hátrányos helyzetű embertársainkkal a társadalmi szolidaritás megvalósulását, ami erősíti a közösségi kohéziót és csökkenti kizártságuk érzését.

Kérjük a beszámolóban foglaltak megvitatását, és elfogadását.

Szolnok, 2017 december 31.

  
**DR. KATÓ ERNŐ** **SELMECI BALÁZS s.k.**  
elnök titkár



## A Szent László Szolgálat Alapítvány 2018. évi célkitűzései

### 2018. hazánkban a Családok Éve!

Összhangban a Nemzeti Társadalmi Felzárkóztatási Stratégiával, Alapítványunk, amelynek eddig is erőssége volt adományozás útján a hátrányos helyzetű családok egészségügyi helyzetének javítása, az egészségügyi szolgáltatásokat nehezen elérő, vagy azt megfizetni nem tudó rétegek támogatása, egészségügyi és vitaminkészítményekkel járul hozzá a mélyszegénységben élő családok és gyermekeik egészséges fejlődéséhez.

- Szociális segélyprogramunk célja, az előző évi program folytatása, amely a mélyszegénységben, alapvetően vidéken élő hátrányos helyzetű családok, idősek, gyermekek támogatását célozza. Ennek keretén belül tartós, alapvető élelmiszereket és feldolgozott termékeket, közszükségleti használati tárgyakat, háztartási felszereléseket, valamint higiéniai cikkeket (tisztálkodási- és tisztítószer) segélyként juttatunk el a rászorulókhhoz. A kedvezményezettek köre a megelőző években már kialakított mikroközösségi kapcsolataink segítségével kerül meghatározásra - természetesen a segélyezettek bevonásával.
- Egészségmegőrzés és betegségmegelőzés érdekében néhány önkormányzattal elindított együttműködési folyamat továbbfejlesztéseként - egyeztetett igények szerint - gyógyszereket, élelmiszereket, tisztítószeret, vitaminkészítményeket és egyéb, a rászorulóknak számára hasznos cikkeket adományozunk. Segítségnyújtási és információs bázis létrehozásával a lakosság még szélesebb körében és célzottan biztosítjuk jelenlétünket.
- Téli krízisenyhítő programunk elsősorban és kiemelten a téli krízishelyzethez (novemberi és decemberi, majd a következő év január és február havi krízisenyhítő akció), valamint a Karácsonyi ünnepekhez kötődő ünnepi segélyezési műveleteket jelenti. Ennek során, a téli időszakra tekintettel új és tisztított használt felsőruházati cikkek köréből szervezünk segélyakciókat, valamint tartós fogyasztási cikkekkel járunk hozzá a rászoruló családok krízishelyzetének enyhítéséhez, mindennapi problémáik mérsékléséhez.

Terveink szerint a segélyeink 20%-ából továbbra is hátrányos helyzetű gyermekek, 40 %-ából létminimum alatt, illetve annak közelében élő felnőttek, 40%-ából pedig idős, beteg emberek tudnak részesülni.

Tevékenységünknek köszönhetően hozzájárulunk a mélyszegénységben élők egészségügyi állapotának javulásához, gyermekeik egészségének romlása megállításához, a társadalmi kohézió erősítéséhez, bevonva őket programjainkba, a szegregáció érzésének csökkentéséhez és integrációjuk megkönnyítéséhez, a társadalmi együttélés alapját jelentő bizalom erősítéséhez.

Szolnok, 2018. január 12.